

DE PALPITANTE ACTUALIDAD

LA ESCUELA LAICA ES LA ESCUELA DEL ODIÓ ANTICRISTIANO

XI

Una disyuntiva radical y terrible se ofrece hoy al educador de la infancia: o educar con Dios o sin Dios, en teísta o en ateo, ser coadjutor del Criador o lacayo de Satanás, figurar entre los maestros del espiritualismo, o entre los rabadanes del epicurismo o materialismo, ser de la aristocracia del bien o de la ateoarocracia del mal, y en concreto, ser cristiano yendo en pos de Jesucristo, o ser pagano marchando contra los hijos de Cristo.

Jesucristo se hizo hombre para enseñarnos, con vista de ojos, a ser hombres; se hizo Maestro para enseñarnos a enseñar; y vivió entre nosotros practicando lo que enseñaba, para servir de Educador y Modelo.

los últimos, por la humildad, los primeros en dignidad.

¿Pero en Pedagogía, qué enseñó? El principio, fin y medio esenciales de la educación del hombre, con los derechos y deberes, formas y modos que de ahí se derivan, y la implantación y desarrollo, por medio de la Iglesia, de la Escuela Popular.

¿Y por qué aborrecen los laicos a tal y tan grande Maestro, Educador y Pedagogo y a su Escuela?

Porque la Escuela laica es como Satanás; no sabe amar, sólo sabe odiar y aborrecer, destruir y aniquilar, maldecir y blasfemar.

La Escuela laica no es más que la negación y combate de Cristo y su Escuela, el odio satánico en contra de Jesucristo y su doctrina, moral, culto, disciplina y acción individual y social.

¿Qué enseñó? Una doctrina tan breve y sencilla que todo el mundo la puede aprender; tan fácil, y práctica que todos la pueden observar; tan noble y digna que ennoblece y dignifica a todo el que la practica; y tan popular y democrática que hace de

Si yo aspirara a hacer una Pedagogía negando sus verdades más fundamentales, sería partidario de la Escuela laica o atea.

LA ESCUELA LAICA, LOGICAMENTE, ES LA RUINA UNIVERSAL

XII

El prescindir de Dios en la Escuela (dada la sinceridad y lógica de los niños) significa para ellos lo siguiente:

Que allí no se reza, porque el rezar está de más.

Que no rezar es no creer en Dios, pues si no, se le invocaría.

Que la Religión carece de importancia, ya que en la Escuela no se la da ni práctica.

Y por tanto, la Doctrina e Historia Sagrada están de más.

Y lo mismo Jesucristo, el Evangelio y la Iglesia.

Que siendo la Escuela neutra un progreso, la cristiana es un atraso.

Burlarse de las Escuelas religiosas y de los que las frecuen-

tan, es ir con la sinceridad en los labios.

Destruir tales Escuelas y los lugares religiosos, es ir con la sinceridad en las manos.

Acabar con la Religión, es ir con la lógica hasta lo que enseña la Escuela neutra: a la negación de Dios.

Y como quitado Dios, todo se viene al suelo, la Escuela laica, aun siendo neutra, por ser atea, es la ruina del hombre, de la familia, de la sociedad, de la autoridad, de la ley natural y de todo el orden moral y pedagógico.

Si yo conspirara para hacer de moletores universales, trabajaría para hacer obligatoria la Escuela laica.

A. M.

CENTRO CASTELLANO AGRARIO

El pasado domingo 25, se celebró la Junta general ordinaria de este Centro, con asistencia de buen número de socios, en la cual, después de dar cuenta al señor presidente del mismo, don Mariano Gómez Arroyo de la gestión de la Junta Directiva, que correspondía cesar, hizo votos por el mayor progreso del Centro y se extendió en atinadas consideraciones sobre lo que es su significación y el porvenir que le está reservado en la actuación política de las Derechas.

presó su presidente, la conveniencia de renovarla, se eligió para constituir la nueva junta a los que a la que correspondía cesar; siguientes señores, con los cargos que luego se asignaron a cada uno:

Presidente: Don Mariano Gómez Arroyo; vicepresidente: don Félix Pollos Pérez; secretario: don Federico Ortega; vicesecretario: don León Fernández Lomana; tesoroero: don José Pedro Pastor; contador: don Marcos Martín Escobar; vocales: don Frutos Adrover; don Santiago Pérez de Bedoya; don José Díez y don Guillermo de la Torre.

La nueva Junta Directiva, en su primer cambio de impresiones, cobzó la labor a realizar por la misma, la cual no de ser muy importante y de gran transcendencia, para mayor expansión de las organizaciones de derechas de acuerdo con la Unión de Derechas Sociales y Agrarias, y el mejoramiento del Centro.

Movimiento demográfico

DEFUNCIONES

Ildefonso Martín González, de 52 años de edad, casado, calle de Pablo Iglesias, 154.

SALA DE SOCORRO

En este establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos:

—Juan Puente, de 18 años, con una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

—Victoriano Antolin, de 32; con una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—Milagros Silvano, de 2; extracción de un cuerpo extraño en la nariz.

SUCESOS

LE ROBAN 34.500 PESETAS, DE ELLAS 32.500 EN VALORES NOMINALES

Ayer por la tarde, los amigos de lo ajeno dieron en la Estación del Norte de nuestra capital un buen golpe de prestidigitación insospechada.

Un hombre, un labrador ha sido la víctima de este suceso. Andrés Casado Ortiz, se llama el perjudicado, es labrador y vive y trabaja cristianamente en Pina de Campos.

Venia de Valladolid, en el tren mixto, número 983 que tiene la llegada a esta capital a las cinco y media de la tarde, aproximadamente.

Este hombre, de 79 años de edad, viudo, notó inmediatamente, casi antes de arrancar el tren que le faltaba de su bolsillo la cartera de cuero que llevaba en su interior un resguardo del Banco de los Previsores del Porvenir, de papel de pagos al Estado por valor nominal de 22.500 pesetas, una cartilla del mismo Banco por valor de 11.000 pesetas y 1.000 pesetas más en billetes del Banco de España, de 100 pesetas cada uno y una cédula personal a su nombre.

Naturalmente, el señor Casado Ortiz puso el hecho en conocimiento de la Benemérita de nuestra capital, quienes a su vez dieron las oportunas diligencias a los agentes de Vigilancia.

El robado a preguntas de los agentes, ha manifestado que sospecha en cuatro desconocidos que en el momento de apearse él del convoy subían ellos, y uno de estos "cacos, vividores de siempre, apretándose mucho a su costado, con el empujón característico, le sustrajo hábilmente, por arte de magia la cartera en cuestión.

Los tres restantes embrollaron más esta operación con la subida lenta y aparatosa al vagón y allí reposaron, tranquilos de la sustracción efectuada hasta que el tren partió raudo por la meseta de Castilla.

El individuo que efectuó el golpe, es un muchacho de 20 a 25 años de edad, tocado con visera y de cierto porte elegante.

La policía practica activas gestiones para dar con el paradero de los autores del robo.

Notables conferencias católicas

Por el tema y el conferenciante lo serán en alto grado las que hoy y mañana dará el M. Iure. señor don Daniel Llorente, canónigo de Valladolid. Versarán sobre la enseñanza del Catecismo a los niños y a los adultos, que es para los católicos la más urgente preocupación. La ignorancia del catecismo, decía hace algunos años el actual Pontífice, es la mayor plaga del pueblo católico. Con toda exactitud bien lamentable es esta verdad respecto del pueblo español.

El conferenciante podemos asegurar que es la suma competencia en cuestiones catequísticas en España y aun a juicio de muchos, en el mundo entero. Los católicos que tengan sensibilidad para lo urgente, para lo necesario en las presentes circunstancias, no deben dejar de oír a este apóstol, al hombre actual que el Señor nos envía para enseñarnos el remedio de nuestros profundos males.

Las conferencias serán tres: dos para sacerdotes, seminaristas, caballeros y jóvenes en el salón del Seminario a las cinco de la tarde, hoy y mañana.

Otra Conferencia será para señoras y señoritas en el palacio episcopal, mañana, a las once y media de la mañana. Invitamos a estas conferencias a las jóvenes que se sientan con vocación para la enseñanza del catecismo, y todas la deben sentir porque to das lo tienen que enseñar ya por apostolado, ya por estado en el hogar cristiano. Invitamos a las señoras madres de familia, cuya responsabilidad es tan grande en la formación y cristianización de sus hijos.

DEL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE MAÑANA

Mañana, a la hora de costumbre, celebrará sesión la Corporación municipal.

En el orden del día figuran los siguientes acuerdos:

Borrador del acta de la anterior.

Relación de jornales y facturas.

Cuenta rendida por el señor arquitecto por la intervención del Cuerpo de Bomberos en el incendio ocurrido en Fuentes de Nava.

Solicitudes de licencias de obras.

Solicitudes de depósitos domésticos de cosecheros de vinos.

Extractos de acuerdos.

Informe de la Comisión especial encargada del estudio de un empréstito para obras.

Solicitud de un escribiente temporero para que se le nombre auxiliar interino de oficinas.

Unificación del Cuerpo de Veterinarios municipales.

Nombramiento de un veterinario interino.

Transferencia de crédito del actual presupuesto.

Reconocimiento de créditos.

Nombramiento interino de jefe de arbitrios municipales.

Bases de nuevo concurso para nombramiento de jefe de Ronda.

Instancia de don Abilio Calderón sobre derribo de un árbol en el Cementerio.

Recepción provisional de las obras de pavimentación de aceras en la Avenida de Casado del Alisal.

Disposiciones oficiales.

Ruegos y preguntas.

OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS

En las oposiciones para cubrir en propiedad dos plazas de auxiliares administrativos de oficinas, con el haber anual de 1.825 pesetas; constituido el Tribunal que ha de intervenir en dichas oposiciones, y por acuerdo del mismo, desconviniendo el del excelentísimo Ayuntamiento, se anuncia para su provisión, en la forma que se indican, dos plazas de auxiliares administrativos de este Ayuntamiento, dotadas con el haber anual de 1.825 pesetas, haciéndose saber que los ejercicios darán comienzo a las doce horas del primer día hábil siguiente a los sesenta de aparecer este anuncio en el "Boletín Oficial". Para tomar parte en estas oposiciones es preciso acreditar ser español, varón, veintidós años de edad, y haber nacido en el territorio de Palencia, y hallarse comprendido entre los 17 y 30 años, carecer de antecedentes penales, haber observado buena conducta, y no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa. Para justificar estos extremos se presentarán los documentos que se determinaban en el anuncio de este Ayuntamiento, que para finalidad análoga apareció en el "Boletín Oficial" de 28 de noviembre de 1930. En cuanto a programa, número de ejercicios, orden de éstos, puntuaciones y demás, regirán las bases del aludido anuncio con la modificación de no exigir derechos de examen y que el nombramiento lo hará el excelentísimo Ayuntamiento, a propuesta del Tribunal calificador.

Lo que para general conocimiento hago público por el presente.

NECROLOGIA

Hoy ha fallecido cristianamente en nuestra capital, el caballero señor don Pedro Sarro Barragán.

El finado, que contaba con la verdadera estimación de todos los que en vida le habían tratado, era un dechado de virtudes y un pundonoroso militar.

Por méritos militares se hizo acreedor a la Gran Cruz y Placa de la O. M. de San Hermenegildo.

A sus desconsolados hijos les acompañamos en tan sensible pérdida y rogamos a los lectores de EL DIA una oración por su alma.

EL SEÑOR

Don Pedro Sarro Barragán

Capitán de Infantería, retirado

Caballero Cruz y Placa de la O. M. de San Hermenegildo, etc.

Representante de los Previsores del Porvenir, en esta Ciudad

Falleció en Palencia hoy 29 de Diciembre de 1932

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Consuelo, don Hipólito y doña Nieves Sarro Sarro; hijos políticos don Francisco Antolínez y doña Pilar Gracia de Sarro; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a usted se digne encomendar a Dios el alma del finado y asistir a las exequias que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana, 30, a las once, en la Iglesia Parroquial de S. Miguel; acto seguido a la conducción del cadáver a cementerio y a las nueve de la mañana del 31, a la misa de familia, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Mayor Principal, 142, 3.ª

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NUESTROS COLABORADORES

LUIS BELLO, PEDAGOGO

Hay un escritor a quien no tenemos el gusto de conocer personalmente pero sí por sus escritos. Durante varios años ha sido colaborador de "El Sol", después de "Crisol", y ahora lo es de "Luz". Este escritor es Luis Bello.

Luis Bello escribe en tono hierático, rotundo, con cierto aire de imparcialidad. En los momentos críticos aparece su pluma como para decir a los gobiernos la última palabra. El fue quien des de las columnas de "El Sol" tematizó la pedagogía de la Iglesia, el quien desde "Crisol" nos dijo al día siguiente de la quema de conventos que eran aquellas llamaradas sacrílegas oportunas luminarias en visperas de una ley de Concordato. Bello, en fin, escribe ahora en "Luz", también en visperas de una ley de Congregaciones Religiosas, y afirma con su tono severo e inextinguible que hay que ir resueltamente a cerrar todos los Colegios dirigidos por Religiosos, porque salvo rarísima excepción, está demostrado que éstos no saben educar.

El señor Bello ha recorrido muchas tierras, sobre todo españolas; pero no basta haber viajado mucho. No basta con viajar. Hay que saber leer. Muchos visitan a Roma y pasan su visita por aquellos artísticos monumentos clásicos sin enterarse de su valor, porque no saben leer, porque no están preparados para leer lo que significan aquellos gastados capitales, y aquellos arcos de triunfo mil veces lamidos por la lluvia torrencial.

¿Qué duda cabe que aprenden en Roma más en un día un Mérida o un Gómez Moreno que un cerebro superficial en un mes! Sencillemente por que Mérida y Gómez Moreno saben leer en las ruinas de la antigua clásica grecolatina, y el cerebro superficial lo mismo ve el primer día que al cabo de un mes; es decir, poco o nada.

La tesis del señor Bello de que en los Conventos no se educa, sólo un pedagogo superficial puede sostenerla. Si se matriculara como alumno de la Facultad de Pedagogía de Madrid, es posible que tuviera que aprender lo contrario de lo que ha dicho. Si Paulsen, Monroe, Wilson, Norwood, Arnaldo de Rugby, y ¿por qué no decirlo?, el mismo Fernando Buisson hubieran leído el ar-

tículo de "Luz" firmado por el señor Bello, se hubieran sonreído suavemente como diciendo: "Nosotros no somos católicos, pero decir que los frailes y monjes no valen para educar, es como si los católicos dijeran que la Atenas pagana de Pericles nada entendía de bellas artes".

Y no está la comparación fuera de propósito, porque la pedagogía arte es, y arte elevadísimo, que procura la estética de las almas.

Ha hecho muy bien el Ministerio de Instrucción Pública en organizar la Oficina técnica de educación. Haría muy bien si publicara las memorias adecuadas de los mismos técnicos el día de mañana, como hace Inglaterra por medio del Board of Education. Si el mismo Bello hace oposiciones y estudia el movimiento pedagógico mundial antiguo y moderno, y redacta sus ejercicios de oposición con más objetividad, más equilibrio, más fondo que el reciente artículo de "Luz", que le den la plaza.

Pero que lea, y que lea mucho antes, que de esa manera también estará muy bien preparado para hacer un segundo viaje pedagógico por España, y para estudiar sólo una tesis, la pedagogía de los Conventos.

Entonces, preparado, podrá descubrir mundos pedagógicos insospechados, acaso detrás de las rejas de un viejo Convento, o de las paredes ahumadas de un grandioso Colegio de rojos ladrillos, por el que han pasado miles de alumnos, no tan mal educados cuanto tan elevados puestos profesionales lograron escalar en la Sociedad.

Entonces también podrá leer el redactor de "Luz" la semejanza que hay para formar la madurez mental de los alumnos entre los métodos empleados por un Diego de Ledesma o un P. Bonifacio en la antigüedad, con los de algún Colegio de religiosos no lejano de Madrid, y alguno gran Public School, antigua y moderna a la vez, de las orillas del Támesis. Pero, lo repito otra vez: no basta con viajar, hay que aprender a leer antes, para que los viajes sean útiles. Y entonces, si el que viaja ha leído mucho, se asimila bien lo que ve, y luego a escribir artículos en "Luz" sobre la ingente obra pedagógica de los Monasterios.

Enrique HERRERA
Ex Consejero de I. P.
(Prohibida la reproducción)

LA ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA Y LOS JUGUETES DE REYES PARA LOS NIÑOS POBRES

Prosiguen los organizadores de la función benéfica que el próximo día 2 de enero se celebrará en el Teatro Principal, dando los últimos toques a este simpático objeto de allegar recursos para obtener juguetes con destino a los niños menesterosos de la capital.

Ya ayer decíamos que había empezado el pedido de localidades. Hoy podemos adelantar que la mayoría de los palcos están ya vendidos. Y ello no ha de extrañar a nadie, pues siempre el público palentino tuvo fama de ser caritativo. Y si algunas veces estas organizaciones benéficas son simpáticas, pocas, como en esta ocasión, se juntan más factores para que el éxito sea completo. Ha bastado que el público palentino se aperceba del objeto de esta función, para que desde el primer momento hayan llovido sobre los organizadores solicitudes de entradas para asistir a ella.

Ya se han repartido los programas oficiales de este festival y en los escaparates de los principales comercios palentinos se han expuesto cartones anunciadores del mismo.

Ante el gran pedido de localidades que ya se ha hecho, advertimos a todos los que deseen asistir al festival y no hayan af-

quirido su entrada, que se apresuren a solicitar de los organizadores que reserven las localidades que deseen ocupar, pues si lo contrario pudieran verse sorprendidos desagradablemente al no poder contribuir con su aportación a fin tan simpático como es éste.

Proseguiremos en días sucesivos informando a nuestros lectores de los pormenores del festival que con tanto acierto organiza la Asociación de Padres de Familia.

Habilitación del Magisterio

A partir del día 30 queda abierto en este Centro el pago de las atenciones por las clases de adultos; los que no lo recibían en el periodo de vacaciones se les enviará el día 8 de enero a los Centros de pago donde reciben ordinariamente sus haberes.

MEJOR QUE Y MISMO

hablarán, destacarán, convencerán los impresos que utilice, si les encarga a la IMPRENTA DE LA FEDERACION (apartado 34). De sus máquinas no salen más que impresos perfectos. Pruebe V., haciendo algún encargo.

GARTELERA

Teatro Principal

Hoy, sesión continua, desde las siete y cuarto, con la ópera "Amor Prohibido".

Salón Novedades

Estreno del film "Aidez de Tragedia", desde las siete en adelante.

Cinema España

Sesión permanente desde las seis y media hasta las diez de la noche, con la película "El primero de los Mejores".

APARATOS DE RADIO

Lo mejor del día, 850 pesetas. No gaste más. Fonógrafos, discos

Bazar "EL GALLO"

DE LA PROVINCIA

Barruelo

ESCUELA DE NIÑOS DE "MINAS DE BARRUELO" REGEN- TADA POR LOS HERMANOS MARISTAS

En este importante Centro docente ha tenido lugar un interesante y reñido concurso escolar para conocer quiénes eran los más aprovechados alumnos en sus respectivas clases y hacerse acreedores a los premios que la S. A. Minas de Barruelo, adjudica, por Navidad, a dichos alumnos.

SEXTA CLASE

Primero. — Eloy Fontaneda, 721 puntos. Segundo.—Alfredo Ramos, 720 Tercero.—Mariano González, 700. Cuarto.—José Martínez, 690. Quinto.—Alfredo González, 682 Sexto.—Francisco Mérimo, 681. Séptimo. — Francisco Blanco, 680.

QUINTA CLASE

Primero. — Isidoro Escanciano, 580 puntos. Segundo.—José María Martínez, 530. Tercero. — Valeriano Merino, 520. Cuarto.—Constantino Vielba, 510. Quinto.—Vicente Ruiz, 500. Quinto.—Alfredo Fernández, 500.

CUARTA CLASE

Primero.—José Blanco, 390 puntos. Segundo.—Angel Ruiz, 385. Tercero.—José Gutiérrez, 370. Cuarto.—Julian C. Pérez, 350. Quinto. — Fernando Fontaneda, 349. Sexto.—Aniano Ruiz, 332.

TERCERA CLASE

Primero.—Hipólito Valcárcel, 300 puntos. Segundo.—Lorenzo Cerezo, 290 Tercero.—Fernando del Hoyo, 280. Cuarto.—Alfredo Pérez, 260. Quinto. — Benjamin Montiel, 258. Sexto.—Francisco Gutiérrez, 253. Séptimo.—José María Díez, 250

SEGUNDA CLASE

Primero.—Severino Ruiz, 275 puntos. Segundo. — Angel Gutiérrez, 270. Tercero.—Angel Rubio, 267. Cuarto.—Luis de la Pinta, 265. Quinto.—Silvano Lerones, 260. Sexto.—Felipe Sanmillán, 258. Séptimo.—Salustiano Acebal, 255.

PRIMERA CLASE

Primero. — Antonio Aparicio, 84 puntos. Segundo.—José Lucas, 82. Tercero.—Angel Calderón, 80. Cuarto.—Benigno Montiel, 77. Quinto.—Emilio García, 72. Sexto.—Eusebio Alonso, 70. Séptimo.—Fernando Alonso, 70

Becerril de Campos

NECROLOGIA

El día 27 del actual mes de diciembre y a la temprana edad de 18 años ha entregado su alma a Dios el que fué modelo de jóvenes de este pueblo, Mariano Negrete Rosi, hijo de nuestro buen amigo don Mariano Negrete y D. Ezequiela Rasi, siendo su muerte sentida por todos los jóvenes, debido a amable trato que para con todos tenía.

En la mañana del 29 se verificó la conducción del cadáver al cementerio, a cuyo acto acudió numeroso vecindario y amigos de los pueblos limítrofes y de nuestra capital, los cuales hicieron patente su dolor a sus queridos padres y hermanos, a los que deja sumidos en el mayor dolor.

Entre el crecido número de fofasteros que vinieron a testimoniar su pésame, figuraban don Vicente Herrero y señora, y don Tomás Marcos, verdaderos amigos de los padres del finado, y don Gregorio Buj y familia, tíos del fallecido.

Mi sentido pésame a sus queridos padres y a sus hermanos Gabrielita, Pedro, Francisco Jesús y Angelito. Que el Señor les conceda gratia resignación cristiana para poder sobrellevar tan sensible pérdida, y a los lectores de EL DIA DE PALENCIA suplico una oración por su alma. Pedro V. HERRERO

DESDE NUEVA YORK

LAS CAMPANAS DE LOS REDENTORISTAS

Páginas bellísimas se han escrito en elogio de las campanas de nuestros templos católicos que forman la parte sonora de la estética cristiana, ya repicando de alegría en las solemnidades del culto divino, ya tañendo con tristeza pidiendo una oración en sufragio de los difuntos. El cuadro de Millet, el "Angelus", en el cual parece que se oyen a través de las tonalidades del crepúsculo campesino la oración del Ave María y el lejano místico rumor de las campanas de la aldea de Bretaña, será siempre un símbolo artístico de esa honda emoción que penetra los espíritus incluyendo algo sobrenatural.

En diversas literaturas se exaltan las emociones producidas en las almas por el sonido de las campanas de los claustros franciscanos, de los conventos carmelitas, del silencio de las cartujas y de la Trapa. Pero hay otras campanas que sin tener la poesía de varias centurias, como aquellas que hacían estremecer al autor del "Genio del Cristianismo", suscitan, sin embargo, los mismos extraordinarios efectos.

Cuando el Almirante William S. Benson estudiaba en la Academia Naval de Annapolis, donde se forman los oficiales de la Marina de los Estados Unidos, oyó por vez primera el sonido de las campanas de un templo católico llamando a misa y a la oración tres veces cada día. Educado en la secta metodista, a la cual pertenecían sus padres, asistía con frecuencia al templo de su secta llevando siempre dentro del alma la impresión causada por las campanas de la iglesia católica de Santa María, que los Padres Redentoristas habían inaugurado recientemente en Annapolis para atender espiritualmente a los alumnos católicos de la famosa Academia.

Terminados sus estudios y destinado a los mares de Oriente en donde permaneció por espacio de diez años, continuó oyendo dentro de sí aquellas claras y argentinas voces de las campanas de Santa María y empezó a pensar con seriedad y paz en aquel misterio religioso que le atraía hacia una nueva fe. Al regresar a los Estados Unidos fué destinado a su antigua Academia como profesor, y otra vez las campanas de la iglesia redentorista resucitaron las emociones desconocidas de los años de su juventud. Resuelto a descifrar el secreto de aquel sonido fué una mañana al templo de Santa María la primera vez que entraba en una iglesia católica, y sin poder contener su curiosidad o la fuerza invisible que lo llamaba a la fe, pidió hablar con el superior de los Redentoristas. Tres horas duró la primera entrevista con el religioso y dos meses más tarde en esa misma iglesia de Santa María recibía el bautismo e ingresaba en el seno de la Iglesia Católica.

Desde aquel momento el nombre del que fué más tarde Almirante William S. Benson está unido a todas las obras del Catolicismo en los Estados Unidos y pocos ciudadanos de este país han gozado de más prestigio dentro y fuera de la vida pública de la Nación.

Al ingresar los Estados Unidos en la Guerra Europea el Gobierno encargó al Almirante Benson la dirección del transporte de cuatro millones de soldados a las costas de Francia y bajo la experta dirección del gran convertido en un solo barco dejó de cruzar el Atlántico con seguridad absoluta.

El último año, encontrándose en Annapolis al celebrarse el Día de Acción de Gracias encabezó el desfile de trescientos cadetes de la Academia Naval que fueron a comulgar al templo de Santa María, y entonces como en día de su primera comunión fué un padre redentorista quien confortó su alma con el Pan de Vida, dando tan hermoso ejemplo a los alumnos católicos de su amada Academia de Annapolis.

Fue también un redentorista quien le administró por postrera vez la Comunión en su última enfermedad y le asistió en su muerte ocurrida en el último mes de Mayo, y entonces doblaron por su tránsito a la Inmortalidad las campanas de los Redentoristas.

Marcial ROSSELL Hotel Walton New York.

PARA 1933

Agendas de bufete, Almanagues Bailly-Bailliere, Agendas y carnets de bolsillo; Archivadores, Clasificadores, Registradores, Carpetas, Vades; Libros rayados para el Comercio. Novedades en estuches de papel y sobres, y todo cuanto se necesite para un escritorio.

Se confeccionan impresos para la Industria, Comercio y particulares, en la Imprenta y Papelería de La Serna, Calle Mayor, núm. 37. (Esquina Audiencia)

GACETILLAS

Pianos nuevos, mitad precio; pedid diseños LA FILARMONICA

Poco queda a Santa Rita en la más difícil cosa, porque se vuelve bonita y se vuelve primorosa la que guste del postín y compre bolso y sombrero en la Casa de Martín. Velos, guantes, blusones de punto: medias lo mejor que se fabrica.—Altas novedades Mayor Pral. 78. Teléfono 266

Grandes existencias de toda clase de Maderas en los Almacenes de

José María de la Sierra OSORNO, CARRION, AGUILAR Se compran chopos

Don Angel Hu'dobro, de Mave, vende tabión, tabla, tableta y machihembrado, de pino, de su propiedad, tan bueno como el pino del Norte, por partidas de vagones completos y suelto. Con sulten precio al señor Hu'dobro, en Mave.

Dr. LEDO

Piel y secretas

Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

IMPRENTA DE LA FEDERACION

Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Fotografado (único en Palencia) Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio

TARJETERIA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc.

ESMERO - PRONTIUD - ECONOMIA Mayor Pral. 15 / PALENCIA / Apartado 34

"EL DIA DE PALENCIA"

S. GUESTA CEINOS MEDICO DENTISTA

ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, 15a.

Del mundo católico

De París a Tientsín por la vía Siberia

PERIPECIAS DE UNA EXPEDICION MISIONERA

TIENTSIN (Hopeh, China).— El 20 de agosto salieron de París para esta ciudad, por la vía Siberia, los Jesuitas, Padres Trasaert y Hno. Lichtemberger. Normalmente, este viaje se realiza en 13 días. Pero, los expedicionarios tropezaron con dificultades en el camino. Hubieron de detenerse, durante 17 días, en la Manchuria, alojados en un vagón del ferrocarril y mantenidos a cuenta de la administración de la Compañía China. Durante el trayecto, hicieron conocimiento con dos religiosas Ursulinas que iban disfrazadas como ellos.

La guardiana de una antigua capilla polaca les condujo al sagrado recinto, con gran júbilo de los pocos católicos, que viven en las cercanías, y que no habían oído Misa desde hace dos años. Había que proseguir el viaje. ¿Pero, cómo hacerlo? Tenían que pasar por llanuras inundadas; después, la zona de guerra. Se pensó en todos los medios. Juntamente con otros 30 viajeros que se hallaban también, en idéntica situación, solicitaron de las autoridades japonesas el envío de un aeroplano. Por fin el jefe de la estación, ordenó que salieran en tren hasta las proximidades de la zona inundada. Luego hubieron de servir de una lancha. Una vez en Taitshikar, nueva parada. Tanto en la línea de Karbin, como en la de Taunan, retumbaba el cañón. Pero resueltos firmemente a proseguir el avance, los 4 misioneros y sus 16 acompañantes, se constituyeron "Soviet". Equipajes, dinero, viveres, todo fué colocado en común. El P. Trasaert, un inglés, un alemán y un americano, presentáronse al consúl japonés en nombre de la "entidad internacional". Fueron acogidos con gran deferencia. Al día siguiente se organizaría para ellos un tren especial, que saldría, con escolta, entre otros dos trenes blindados, por tratarse de una región poblada de numerosos bandidos. Mientras tanto, fueron conducidos a un hotel japonés que estuvo custodiado por la policía durante su permanencia. A la mañana siguiente cada viajero recibió un paquete de comida, por orden del consúl.

En lanchas militares se franquearon unos diez kilómetros de la llanura inundada. Después, el tren. Las precauciones no habían sido excesivas, ya que el convoy fué atacado por los bandidos y la escolta hubo de sostener un largo tiroteo, desde los trenes blindados, haciendo que los malhechores emprendieran la huida. Desde la estación de Taonan, los expedicionarios, prosiguieron su excursión, sin más contratiempos e incidentes. HONRANDO LA MEMORIA DEL DIFUNTO P. FROC DIRECTOR DEL OBSERVATORIO DE ZI-KA-WEL

SHANGHAI (China) En la catedral de esta ciudad se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del P. Froc, Jesuita, director del que fué el Observatorio de Zi-ka-wei, asistiendo todas las altas representaciones, tanto de la Concesión Francesa e Internacional, así como las autoridades del territorio de China. Con este motivo, el Consejo Municipal de la Concesión Internacional de Shanghai ha dirigido una carta al Director actual del Observatorio, manifestando su dolor por la muerte del sabio jesuita que, durante medio siglo, rindió tantos servicios a los navegantes del Extremo de Oriente, denunciando la proximidad de los tifones.

U. Román Baquerín

el Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral. 28, entresuelo

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)

PALENCIA

DE COLABORACION

SOBRE LA ACTUACION DE LA ARISTOCRACIA

El artículo que con el título "La aristocracia decadente" escribimos hace poco, ha producido efecto lastimoso a un distinguido periodista de Bilbao que firma en el periódico "El Nervión" con la letra Z. La ilustrada revista "Acción Española", al reproducir íntegramente el artículo de Z, dice que en él se añade la pluma generosa de un periodista fértil, españolísimo y moderno: la de don Eusebio Zuloaga.

No creo que a lo aristócratas que por casualidad hayan leído mi artículo les haya hecho la misma impresión que al señor Zuloaga. De uno de ellos, aristócrata tradicionalista, director de una notable revista gráfica defensora de la Tradición española, tengo amable carta en la que califica mi artículo de tremebundo pero justo y me invita a escribir en su revista precisamente acerca de la aristocracia "con el objeto—dice—de sembrar en ella ideas emprendedoras".

El señor Zuloaga, si efectivamente es el autor del artículo, supone que he atacado a la aristocracia, porque la he visto caída, atribuyéndome así la abyecta condición de los que se complacen en hacer leña de los árboles caídos y desconociendo que hace bastantes años que he expuesto críticas en análogo sentido. Y no se limita a defender a tan respetable clase con lamentable desconocimiento de su misión, de su situación y de su historia sino que escribe cosas como la siguiente: "Si: del árbol caído todos hacen leña. Aun los que tienen el tejado y la casa y la memoria de vidrio". Y en otro lugar: "¿No hemos visto a estos "intelectuales", a los selectos, aun de "derechas", o propugnar el desastre o colaborar con la revolución entonces manosa o—lo que es más indignante—vivir a la sombra del noble árbol caído, sin notar los unos y procurando otros su caída?..."

No puedo saber qué quieren decir ni a qué se refieren esos conceptos ni qué es lo que ha podido pasar por la mente y por la intención del señor Zuloaga al escribirlos. Pero, aunque en este caso la cuestión no tenga importancia ninguna, creo que es de interés público que en la prensa, sobre todo en la que puede pasar como de derecha, no arraiguen procedimientos incompañables con la lealtad en el ataque y la veracidad en las insinuaciones. Cuando se dicen cosas como "so del tejado de vidrio, el lector piensa, naturalmente, que se quiere decir algo. Y a lo mejor resulta que lo que parecía una intención acerada y malévola es un simple fenómeno pasajero de incongruencia mental.

El señor Zuloaga oculta a sus lectores que es un aristócrata, el señor Marqués de Vinent, y no yo, quien dice que la aristocracia propiamente dicha hacia mucho no existía, que no había nada, que curiosos, frívolos, sonrientes, contemplaban la monstruosa partida de ajedrez, etcétera, etcétera. Cree el señor Zuloaga que la aristocracia desempeñaba una gran misión en defensa de la sociedad, que cumplía todos sus deberes? Pues convenza al señor Marqués de Vinent, que conoce a esa aristocracia mucho mejor que yo, que es de ella y ha vivido en ella y que opina todo lo contrario.

Hablábamnos de los aristócratas que por entender algo mercedados en los propósitos de la Dictadura (otro árbol caído del que no hacemos leña) los privilegios que les otorgaban determi-

nados puestos en el Senado se ausanciaron de aquel régimen. Si esto era una censura ¿quién procedía? De otro aristócrata: el marqués de Estella, reproducimos unas palabras según las cuales un gran título mai mantenido es una vergüenza. ¿De quien eran esas palabras? ¿De otro aristócrata: el conde de San-Saluces.

En esta hora en que todos debemos hacer examen de conciencia, meditar sobre nuestras responsabilidades y aprender, de la dolorosa experiencia que no me he sabido evitar, las rectificaciones necesarias, sería verdaderamente oírse a la nobleza atribuirle la presunción, que nunca tuvo, de erigirse en "tabou" inaccesible a toda crítica.

Porque una sabe o quiere saber y no sería verdaderamente nobleza si no lo supiera, que hay cosas que tienen caracteres especiales y medios también especiales para cumplirse, cosas que están obligadas a ser lo mejor de un país, que cuando otras cosas sociales descuidan sus deberes hay un abandono, pero cuando lo descuida la aristocracia hay una deserción y puede decirse que un suicidio, porque entonces la nobleza pierde su razón de ser y se niega a sí misma renunciando a su principio fundamental expresado en la vieja máxima: nobleza obliga.

Si la nobleza no es o por lo menos no aspira a ser una clase superior ¿qué es? Y si es una clase superior ¿no habremos de pedirle que sea una superioridad en una ejemplaridad en lo moral, en lo político y en lo social? Esto no es querer destruir las superioridades sociales; es querer conservarlas en su función viva. Y claro es que la crítica que se haga de una clase no afecta ni mucho menos a todos sus individuos. Que no ray que confundir, por ejemplo, a un señor marqués de Guadalest, don Pedro Sangro y Ros de Olanu, una de nuestras primeras autoridades en materia social, con cualquier ejemplar del señoritismo frívolo o acaso encanallado.

Pero el problema de la nobleza abarca un aspecto histórico que acaso convenga aclarar en otro artículo.

Salvador MINGULJON (Prohibida la reproducción)

A. PASCUAL HIGELMO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

Cirujano del Hospital de Palencia RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta

Mayor Pral., 28, 2.º Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras. Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas. Domicilios: Barrio y Mier, 14 primero, y Menéndez Pelayo, 25

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño

CARMEN NIETO PEÑA

PROFESORA DE CORTE, TITULADA tiene el gusto de ofrecer a usted la Academia de Corte y Confección de vestidos y ropa blanca, instalada en MAYOR 26, 2.º

Sistema práctico y facilísimo, adaptado a todos los adelantos del arte y de la moda, alcanzando la suma perfección del corte. Es útilísimo a todas las señoras y señoritas que quieran vestir bien y económico, haciéndose ellas mismas sus trajes

VENTA DE PATRONES a la medida Para más detalles, dirigirse a la Academia: MAYOR, 26, 2.º PALENCIA

HERRAMIENTAS, Cerrajería, Clavazón, Tornillería, Hules, Camas, Somiers, Batería de Cocina, compre usted en la

Ferretería de VENERANDO ARIAS Calle Mayor, 14, Palencia.—(Frente a la Federación)

DE LA REGION

Santander

UN INCIDENTE

Los elementos de la Confederación en la mañana de ayer estuvieron repartiendo manifiestos y haciendo pasquines en las calles, sin que se produjera ningún incidente hasta que en la Alameda un joven, hijo de don Antonio Ramos, secretario de la Federación Obrera Montañesa, U. G. T., intento arrancar uno de éstos.

Entonces un aliado a la Confederación se dirigió a él, propinándole un estacazo en la cabeza habiendo necesidad de trasladar al joven Ramos a la Casa de Socorro, donde fué asistido por los médicos de la guardia.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado. LA HUELGA DE CONSTRUCCION

La huelga sigue en grave estado, planteado el conflicto más importante que se ha conocido en nuestra ciudad durante este año, sin esperanzas de solución y pasando sobre la población la amenaza de una huelga general, caso de prolongarse la del ramo de la construcción, pues ya no son únicamente los pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo los que sostienen el paro, sino que le secundan los de la Unión General de Trabajadores.

En la Casa del Pueblo se celebró el domingo por la mañana una importante reunión, a la que asistieron los directivos de las diversas secciones de la F. O. M. estudiándose la situación de la huelga y el requerimiento hecho por otras organizaciones obreras para que las organizaciones de la U. G. T., secundando el movimiento de los obreros de la Sociedad general de Obras y Construcciones de Bilbao, e iniciasen la huelga general por solidaridad con los compañeros que no perciben el jornal mínimo de la plaza.

En la reunión se expusieron diversos criterios, unos favorables a la huelga general, otros totalmente opuestos a ella, y no faltaron quienes abogaron por solidarizarse con los huelguistas, limitando el movimiento de protesta al ramo de la construcción, que está en huelga en su totalidad.

Prevalció el criterio de no ir a la huelga general, por mayoría de votos.

Durante el día de ayer el Sindicato de la Construcción, afecto a la Confederación, ha repartido por nuestra ciudad un manifiesto dirigido al pueblo en el que se da cuenta de los motivos de la huelga, dirigiendo energicas censuras a la Empresa pública.

El Sindicato expone las razones que hubo para rechazar sistema de "destajos" colectivos". Se lamenta de que un a to que tanto interesa a Santander, no consiga vencer la indiferencia y frialdad que hasta ahora ha merecido a muchos santanderinos.

En el citado manifiesto se afirma también que los trabajos que ejecuta por contrata la Sociedad general de Obras y Construcciones, de Bilbao, en la zona de Malillaño, no se hacen en las debidas condiciones de seguridad y que puede dar ocasión a que algún día ocurra una catástrofe.

Avila

INTENTO DE ASALTO A UN AYUNTAMIENTO

Los obreros asociados en la Casa del pueblo de Horcajo de las Torres, molestos por haber decidido el alcalde distribuir el trabajo abierto por el Ayuntamiento para conjurar la crisis entre las distintas sociedades que existen en el pueblo declararon la huelga general, pretendiendo además asaltar el Ayuntamiento. La Guardia civil pudo llegar a tiempo de evitar el asalto.

Entonces los obreros marcharon en busca del alcalde al que insultaron intentando agredirle y lo hubieran pasado mal de no llegar a tiempo la Guardia civil.

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

PROVINCIAS

Ayer, en Sevilla, tuvo que suspenderse un mitin comunista y otro sindicalista por falta de público

ROBAN DOS MIL PESETAS VALLADOLID.—En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Miguel García Moraleja, el que denunció haber sido víctima de un robo de cierta importancia.

Según el denunciante, por dos individuos que le habían sido presentados en un café de la calle de la Libertad por Jesús Arribas, le fueron sustraídas de una cartera dos mil pesetas.

El inspector señor Hermida y el agente señor Delgado comenzaron con toda actividad sus gestiones para detener a los dos mencionados individuos.

Y algunas horas después presentaban en la Comisaría a Manuel Flor y a Andrés Calvo Arrojo. Estos sujetos fueron reconocidos por el perjudicado como autores del robo.

Manuel manifestó en su declaración que acompañó con su amigo, durante varias horas, a Miguel, recorriendo diversos establecimientos de bebidas, y que transcurrido algún tiempo de acompañarle, Miguel se sintió indispuerto, rogando a sus nuevos amigos que fuesen con él hasta su domicilio.

En el trayecto, y aprovechando el estado de inconsciencia del referido Miguel, le introdujo el declarante la mano en el bolsillo, apoderándose de la cartera y extrayendo de ella billetes por valor de 2.000 pesetas. Después le dejó la cartera en el bolsillo.

Manuel entregó a su compañero la mitad de la cantidad sustraída, marchando después a Palencia, en compañía de Andrés y dos mujeres llamadas Celia y Luisa.

Al regreso de la vecina capital, se dirigió a pernoctar a una casa de mala nota, permaneciendo en ella hasta que fué detenido por la Policía.

Durante su estancia en dicho lugar, escondió en un mueble mil pesetas.

El Andrés prestó igualmente declaración en términos idénticos confesando que ochocientas cincuenta pesetas las guardaba en su casa, debajo de la tierra de un tiesto.

Los citados funcionarios p...

ciacos se incautaron en los sitios de referencia de las susodichas cantidades.

El chófer que condujo a Palencia a Manuel, a Andrés y a las dos mujeres, también ha prestado extensa declaración.

El Juzgado de guardia ha practicado las diligencias de rigor. Los dos detenidos han ingresado en el Cuartel de la Prisión.

DESPUES DEL INCENDIO DE LOS ALMACENES "EL SIGLO"

BARCELONA.—Esta mañana estuvieron en el Juzgado, para prestar declaración el gerente de los Almacenes "El Siglo", don Eduardo Conde, y el consejero de dicha sociedad don Ramón Dalmasas.

Sus declaraciones coinciden con lo que ya se ha dicho anteriormente.

Tanto uno como otro declaran haber manifestado que tenían absoluta confianza en su personal y que el accidente fué fortuito.

Aañaden que se ha hundido parte del techo del sótano y que, al abrir una caja de caudales, se ha visto que el contenido está quemado, sin duda al ponerse al rojo vivo la caja.

Varios dependientes y encargados de las limpiezas de los incendios alarmados han visitado al señor Maciá, para explicarle la situación que les ha creado el fuego de "El Siglo".

POR FALTA DE PUBLICO SE SUSPENDEN DOS MITINES EXTREMISTAS EN SEVILLA

SEVILLA.—Con gran profusión de pasquines y toda clase de propaganda se habían anunciado en esta capital dos mítines; uno organizado por la C. N. T. y otro por los comunistas. Por escasez de público, pues no asistieron más que unas veinte o treinta personas, los organizadores suspen-

dieron los mítines. Son los primeros casos que se dan en Sevilla en que haya habido necesidad de suspender mítines por estas entidades extremistas por ausencia de público.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

LAS CORTES CONSTITUYENTES

AYER QUEDO APROBADA LA LEY DE PRESUPUESTOS

MADRID.—A las cinco y cuarto de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. La concurrencia es grande en los escaños. Se aprueba el acta de la anterior. El jefe del Gobierno lee un proyecto de ley.

APROBACION DEFINITIVA DE LOS PRESUPUESTOS

Se procede a la aprobación definitiva de los presupuestos de 1933, para los que se había pedido el quorum. La votación arrojó 236 votos en favor y 20 en contra. Por tanto, quedan aprobados.

También se aprueba, por 242 votos contra 5, un proyecto de ley sobre el cese de los concejales proclamados por el artículo 29 de la ley electoral.

Seguidamente, es aprobado, por 189 votos contra once, el proyecto de protección al tesoro artístico nacional. Hicieron constar su protesta los señores Gómez Róji y García Gallego.

DOS PROPOSICIONES INCIDENTALES

El señor Barriobero defiende una proposición incidental pidiendo que se dicten normas para la aplicación de los indultos.

El ministro de Justicia promete tenerla en cuenta.

El señor Barriobero apoya otra proposición incidental en petición de una amnistía para los delitos políticos cometidos antes del 1 de julio.

La Cámara la rechaza por 96 votos contra 29.

LOS DEPORTADOS A VILLA CISNEROS

El señor Lamamié de Clairac defiende una proposición incidental sobre los deportados a Villa Cisneros. Recuerda que fué aceptada una interpelación sobre este asunto, y todavía no ha sido discutida. Tampoco se han traído a la Cámara los expedientes solicitados. Pide que se extienda la orden de regreso a todos los deportados, y que la vuelta de éstos se verifique en un barco que reúna condiciones, porque el "España 5" no las tiene. Para demostrarlo, lee un documento redactado por un deportado que es médico. (El orador es frecuentemente interrumpido por la mayoría.)

El ministro de la Gobernación pregunta quién es el firmante del documento.

El señor Lamamié de Clairac: Un médico deportado. El ministro de la Gobernación: ¿Cuál? ¿El que pidió champagne para los deportados?

El señor Lamamié de Clairac: El que, ante un caso de apendicitis, pidió champagne para un enfermo y se le negó. (Más interrupciones de la mayoría.)

El ministro de la Gobernación niega las incomodidades del barco, y anuncia que en él harán el regreso los deportados, siguiendo las mismas normas que con los deportados de la cuenca del Llobregat, a favor de quienes na da dijo el señor Lamamié.

El ministro de la Gobernación dice que el caso de apendicitis no fué apreciado por ningún médico del barco, y no se le puede achacar a él la falta de champagne. Declara que los deportados permanecerán en Villa Cisneros el tiempo señalado, ni un día más ni un día menos.

Por 123 votos contra 12 es rechazada la proposición del señor Lamamié.

EL PLEITO DE LOS OBREROS FERROVIARIOS

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) apoya una proposición

en defensa de los obreros ferroviarios andaluces.

El ministro de Obras Públicas dice que en la orden circular de la Compañía de los ferrocarriles andaluces no se va contra la huelga planteada legalmente, pero ante la paralización de un servicio público el Gobierno no podrá cruzarse de brazos. No se va contra el derecho de huelga. Los ferroviarios pueden ir a ella; se exponen a quedarse en la calle.

El señor Ortega y Gasset señala la contradicción existente entre la conducta del señor Prieto ahora y sus anteriores campañas.

El ministro de Obras Públicas: S.S. es el menos indicado para señalarla, porque como abogado de una Asociación de contratistas me ha hecho hace días una petición que me he visto precisado a rechazar, por ser contraria al interés público.

El señor Ortega y Gasset protesta contra estas palabras, y afirma que nadie es más inmoral que el ministro. Lee una relación de empleos repartidos por el ministro entre parientes y amigos, y siente no disponer de datos concretos relativos al monopolio de petróleos y otros asuntos.

El ministro de Obras Públicas emplaza al señor Ortega y Gasset para que presente los datos el día 1 de febrero. Hace constar que no tiene más parientes que un hermano político en Bilbao, y está colocado en un periódico. En cuanto a los nombramientos para desempeñar los cargos que dependen de su departamento, han recaído en personas como don Mariano Tejedor, director de la Deuda, que era republicano cuando el señor Ortega y Gasset desempeñaba el cargo de subsecretario de Abastecimientos con la Monarquía. Le invita a ser extremado en sus críticas el día 1 de febrero, aunque, para ser imparcial, debe dimitir el cargo de abogado asesor de la Asociación de Contratistas.

El señor Alberca Montoya interviene en apoyo de la proposición, y ésta es retirada.

El presidente pregunta si se acuerda suspender la sesión hasta nuevo aviso, y la Cámara con testa afirmativamente.

A las nueve y veinte minutos se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

UNOS SE CONGRATULAN Y OTROS SE DISGUSTAN

MADRID.—Los diputados ministeriales se mostraban satisfechos por el resultado de la votación de los presupuestos, y se congratulaban de que hubiera fracasado la abstención de los radicales con el propósito de im-

pedir que hubiera número suficiente para el quorum. Los radicales negaban que su intención fuera ésta, y se mostraban disgustados. El señor Azaña expresaba su satisfacción por la disciplina de la mayoría.

LA MAYORIA MINISTERIAL APRUEBA EL PRESUPUESTO

MADRID.—A las seis menos cuarto ha terminado la votación nominal para la aprobación de los presupuestos generales. Votaron a favor 236 diputados y en contra 20, es decir, un total de 256. Como el quorum exigido era 231, quedaron aprobados los presupuestos.

Se abstuvieron los agrarios, los de la minoría del señor Maura y los radicales, aun cuando de éstos asistieron unos cuantos diputados que votaron en contra. También votaron en contra los diputados de "Al Servicio de la República" y los de la derecha catalana.

POR QUE SE ABSTUVIERON DE VOTAR EL SEÑOR MAURA Y LOS SUYOS

MADRID.—Preguntado el señor Maura sobre si él y su minoría tomarían parte en la votación de la totalidad de los presupuestos generales del Estado, respondió que se abstendrían por la sencilla razón de que el Gobierno ha hecho constantemente desprecio de las opiniones sin escuchar sus juicios ni atender sus ruegos. Razón por la que hay que suponer que con la aplicación brutal de la mayoría, según el sistema que viene siguiendo, le bastará para obtener el quorum apetecido. En todos los países existe una colaboración parlamentaria que no significa renuncia de idearios, que se estima como indispensable para la subsistencia de los parlamentos respectivos. Únicamente aquí se sigue ese procedimiento de imponer el criterio mayoritario con el desprecio a que antes aludía y es muy natural que procedamos ahora en consecuencia.

SE REUNE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

MADRID.—Se ha reunido la minoría radical socialista y a la salida se facilitó la siguiente nota: "La minoría ha tenido un cambio de impresiones sobre el curso de los debates parlamentarios. Estudió algunas cuestiones de régimen interior y se nombró una ponencia compuesta por los vocales de la minoría en la Comisión de Justicia y los señores Ruiz de Villa, Aldasoro y López Goicoechea, para que redacte un informe sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas y el proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales. Se acordó además rogar que las comisiones parlamentarias funcionen durante el período de vacaciones con objeto de tener labor abundante preparada para las próximas reuniones del mes de febrero.

Se examinó también la conducta del diputado señor Pérez Madrigal con relación a las declaraciones del mismo publicadas en algunos diarios. Dicho señor diputado hizo constar que él no había hecho a ningún periodista manifestación alguna, que se limitó en los pasillos ante varios diputados a lamentar la indiscreción del señor Maura, que dió publicidad a una frase humorística dicha en la confianza de un diálogo privado y en la que no aludió a ninguno de sus compañeros. El señor Pérez Madrigal, que no ha dejado de pertenecer a la minoría, acata y acatará con entusiasmo sus acuerdos e iniciativas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO cuartos chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compro grandes y pequeñas cantidades tablas de chopo 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

SE VENDEN 400 cántaros vino clarete, a cuatro pesetas, clase superior: en Piña. Hilario Sobrino.

LOCAL: arriéndose o vendese, en sitio céntrico; amplios locales para garage, almacenes, vivien da grande, patios y huerta. Informarán, Mayor Principal, 5, portaría.

ARRENDAMIENTO se hace de los pastos naturales del término municipal de Paredes de Nava, en buenas condiciones. Presidente de la Comunidad: Labradores de referida villa.

pedir que hubiera número suficiente para el quorum. Los radicales negaban que su intención fuera ésta, y se mostraban disgustados. El señor Azaña expresaba su satisfacción por la disciplina de la mayoría.

El ministro de Obras Públicas dice que en la orden circular de la Compañía de los ferrocarriles andaluces no se va contra la huelga planteada legalmente, pero ante la paralización de un servicio público el Gobierno no podrá cruzarse de brazos. No se va contra el derecho de huelga. Los ferroviarios pueden ir a ella; se exponen a quedarse en la calle.

El señor Ortega y Gasset señala la contradicción existente entre la conducta del señor Prieto ahora y sus anteriores campañas.

El ministro de Obras Públicas: S.S. es el menos indicado para señalarla, porque como abogado de una Asociación de contratistas me ha hecho hace días una petición que me he visto precisado a rechazar, por ser contraria al interés público.

El señor Ortega y Gasset protesta contra estas palabras, y afirma que nadie es más inmoral que el ministro. Lee una relación de empleos repartidos por el ministro entre parientes y amigos, y siente no disponer de datos concretos relativos al monopolio de petróleos y otros asuntos.

El ministro de Obras Públicas emplaza al señor Ortega y Gasset para que presente los datos el día 1 de febrero. Hace constar que no tiene más parientes que un hermano político en Bilbao, y está colocado en un periódico. En cuanto a los nombramientos para desempeñar los cargos que dependen de su departamento, han recaído en personas como don Mariano Tejedor, director de la Deuda, que era republicano cuando el señor Ortega y Gasset desempeñaba el cargo de subsecretario de Abastecimientos con la Monarquía. Le invita a ser extremado en sus críticas el día 1 de febrero, aunque, para ser imparcial, debe dimitir el cargo de abogado asesor de la Asociación de Contratistas.

El señor Alberca Montoya interviene en apoyo de la proposición, y ésta es retirada.

El presidente pregunta si se acuerda suspender la sesión hasta nuevo aviso, y la Cámara con testa afirmativamente.

A las nueve y veinte minutos se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

UNOS SE CONGRATULAN Y OTROS SE DISGUSTAN

MADRID.—Los diputados ministeriales se mostraban satisfechos por el resultado de la votación de los presupuestos, y se congratulaban de que hubiera fracasado la abstención de los radicales con el propósito de im-

pedir que hubiera número suficiente para el quorum. Los radicales negaban que su intención fuera ésta, y se mostraban disgustados. El señor Azaña expresaba su satisfacción por la disciplina de la mayoría.

LA MAYORIA MINISTERIAL APRUEBA EL PRESUPUESTO

MADRID.—A las seis menos cuarto ha terminado la votación nominal para la aprobación de los presupuestos generales. Votaron a favor 236 diputados y en contra 20, es decir, un total de 256. Como el quorum exigido era 231, quedaron aprobados los presupuestos.

Se abstuvieron los agrarios, los de la minoría del señor Maura y los radicales, aun cuando de éstos asistieron unos cuantos diputados que votaron en contra. También votaron en contra los diputados de "Al Servicio de la República" y los de la derecha catalana.

POR QUE SE ABSTUVIERON DE VOTAR EL SEÑOR MAURA Y LOS SUYOS

MADRID.—Preguntado el señor Maura sobre si él y su minoría tomarían parte en la votación de la totalidad de los presupuestos generales del Estado, respondió que se abstendrían por la sencilla razón de que el Gobierno ha hecho constantemente desprecio de las opiniones sin escuchar sus juicios ni atender sus ruegos. Razón por la que hay que suponer que con la aplicación brutal de la mayoría, según el sistema que viene siguiendo, le bastará para obtener el quorum apetecido. En todos los países existe una colaboración parlamentaria que no significa renuncia de idearios, que se estima como indispensable para la subsistencia de los parlamentos respectivos. Únicamente aquí se sigue ese procedimiento de imponer el criterio mayoritario con el desprecio a que antes aludía y es muy natural que procedamos ahora en consecuencia.

SE REUNE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

MADRID.—Se ha reunido la minoría radical socialista y a la salida se facilitó la siguiente nota: "La minoría ha tenido un cambio de impresiones sobre el curso de los debates parlamentarios. Estudió algunas cuestiones de régimen interior y se nombró una ponencia compuesta por los vocales de la minoría en la Comisión de Justicia y los señores Ruiz de Villa, Aldasoro y López Goicoechea, para que redacte un informe sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas y el proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales. Se acordó además rogar que las comisiones parlamentarias funcionen durante el período de vacaciones con objeto de tener labor abundante preparada para las próximas reuniones del mes de febrero.

Se examinó también la conducta del diputado señor Pérez Madrigal con relación a las declaraciones del mismo publicadas en algunos diarios. Dicho señor diputado hizo constar que él no había hecho a ningún periodista manifestación alguna, que se limitó en los pasillos ante varios diputados a lamentar la indiscreción del señor Maura, que dió publicidad a una frase humorística dicha en la confianza de un diálogo privado y en la que no aludió a ninguno de sus compañeros. El señor Pérez Madrigal, que no ha dejado de pertenecer a la minoría, acata y acatará con entusiasmo sus acuerdos e iniciativas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO cuartos chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compro grandes y pequeñas cantidades tablas de chopo 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

SE VENDEN 400 cántaros vino clarete, a cuatro pesetas, clase superior: en Piña. Hilario Sobrino.

LOCAL: arriéndose o vendese, en sitio céntrico; amplios locales para garage, almacenes, vivien da grande, patios y huerta. Informarán, Mayor Principal, 5, portaría.

ARRENDAMIENTO se hace de los pastos naturales del término municipal de Paredes de Nava, en buenas condiciones. Presidente de la Comunidad: Labradores de referida villa.

EXTRANJERO

Para la propaganda comunista, Rusia tirará, a partir de enero próximo, treinta periódicos en treinta lenguas distintas

TREINTA PERIODICOS RUSOS EN TREINTA LENGUAS DIFERENTES

VARSOVIA.—El periódico "Ilustrowany Kurier Codziczny" publica una noticia de Moscú según la cual el Gobierno soviético tiene el propósito de publicar, a partir de primero de enero del año próximo, treinta periódicos, redactados en treinta lenguas distintas, que estarán destinados a la propaganda de las ideas comunistas.

SCHLEICHER, DISPUESTO A DISOLVER LA CAMARA

BERLIN.—El general von Schleicher parece decidido a aceptar la batalla con el Parlamento tan pronto como termine la tregua de primero de año. La Comisión de decanos del Reichstag que se reunirá el día 4 de enero fijará probablemente para el día 10 o para el 17 del mismo mes la reapertura del Reichstag.

De la actitud de los racistas dependerá la del Gobierno. Si éstos votan contra el Gobierno, el canciller inmediatamente contestará con la publicación del decreto de disolución; pero no se puede prever si en ese caso o constituirá inmediatamente una coalición.

Sin embargo, antes de presentarse en el Reichstag parece que von Schleicher va a intentar atraerse a los racistas, celebrando para ello una entrevista directa o indirecta con Hitler.

Por otra parte, se observa actualmente, alguna modificación administrativa, reveladora de que se hacen esfuerzos en los círculos gubernamentales para forzar la autoridad del jefe del Gobierno, que quedaría, por lo tanto como único responsable ante el Presidente del Imperio.

Los secretarios de Estado, por consiguiente, no serían más que mermos agentes ejecutivos del canciller.

Parece en la actualidad que la política se orienta hacia una vuelta al régimen de Bismarck, orientación contra la cual protesta ya la Prensa liberal.

EL SENADO FRANCÉS NIEGA TRES SUPPLICATORIOS

PARIS.—La Comisión senato-

rial competente ha rechazado la demanda que presentó el ministro de Justicia del anterior Gobierno Herriot, solicitando que fuese levantada la inmunidad parlamentaria a los senadores, señores Schrameck, Jourdain y Viellard, complicados en el asunto de los fraudes fiscales.

La Comisión se basa en que los cargos contra los inculcados eran insuficientes y en que la posición política había deformado la labor judicial.

A pesar de que el ex ministro de Justicia y el actual pidieron que fuera levantada la inmunidad parlamentaria el Senado adoptó el punto de vista de la Comisión por 122 votos contra 16.

EN BENGALA, LA POBLACION NO PUEDE SALIR DE CASA ENTRE LA PUESTA Y SALIDA DEL SOL

BOMBAY.—El "líder" nacionalista Gandhi ha recibido a una delegación de sacerdotes indios, a los cuales ha pedido una explicación que pueda justificar su política, que coloca a sesenta millones de personas fuera de la sociedad.

La ley marcial se ha extendido a la mayor parte del territorio de Bengala.

Por virtud de las disposiciones de dicha ley la población no puede salir de sus casas entre la puesta y la salida del sol.

HERRIOT INSISTE EN QUE FRANCIA PAGUE A NOROCCIDENTAL AMERICA

LYON.—En una reunión radical socialista, el ex presidente del Consejo francés, señor Herriot, expresó su orgullo por haber caído del Poder haciendo esfuerzos para hacer respetar la firma de Francia.

El señor Herriot recordó que los que habían votado en contra del pago del vencimiento del 15 de diciembre dieron antes 300 millones de francos a Hungría y 2.000 millones para ayudar a establecimientos bancarios.

El señor Herriot expresó el temor de que el hecho de que Francia se negase a pagar, tenga consecuencias graves, y terminó manifestando que no aceptaba lo ocurrido, y que continuaría luchando para que Francia cumpla sus compromisos.

Encontrará los mejores regalos

para

Pascuas y Reyes

en la

CASA SALAMANCA

Mayos Pral., 55.—PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) ALAEJOS

Banco HERRERO

OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero. Concejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño, Santa Ana, Tineo y Vegadeo. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento. Compraventa de toda clase de valores.



DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

CABALLERO! Ya comenzó la época de abrigarse; tenga presente que para ello, nada como un GABAN BRUMEL o REGIUS de los que EL SIGLO XX presenta un surtido extensísimo en calidades y precios.

Usted, como católico, necesita el VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA Carta-prólogo del Cardenal Segura Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár". PRECIO: 3.50 PESETAS La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0.65 de gastos.

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos—FIBROMARMOL. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1º 2º (1.ª planta) (Antes San Francisco)

INSISTIENDO

LAMENTOS DEL CAMPO

En el periódico número 13.447, correspondiente al 19-12-32, publiqué un artículo lamentando el poco amparo que se prestó y se presta a la agricultura dentro de nuestra nación; por cuyos motivos se encuentran los campesinos en una situación apremiante, para cuantos pagos tienen que realizar.

Indiqué, al mismo tiempo, las medidas que el Gobierno francés quiere tomar para proteger a los agricultores de nuestra vecina nación; y según mi humilde entender, sería la solución para el problema triguero de nuestros pobres campesinos que, oprimidos por débitos, tienen que sucumbir y vender a cualquier precio sus frutos, sin medio de defensa.

Es muy bonito y muy corriente decir al sufrido labrador, que ya tiene la tasa, y que denuncia la infracción, para su castigo a las autoridades correspondientes, y sino, que él tiene la culpa, que firme o devuelva el dinero recibido a comerciantes poco escrupulosos en esos negocios.

Quien así habla bien, se sabe que no vio necesidades ni se vio oprimido por la necesidad urgente y apremiante sin dilación.

El labrador bueno a carta cabal, pero con débitos urgentes, que no tienen espera, le comparo con un sujeto que lleva dinero y ante el peligro de la vida, y que se lo quitan después de muerto, se resuelve a entregar los cuartos por ver si le respetan la vida.

Pero de los segundos, ninguno dice que hizo mal, como del labrador.

Qué mayor atraco puede tener el labrador que tiene seis o más hijos, que andan rotos y desastrosos, que piden al padre y a la madre que les abriguen en tiempo de invierno, se ve en la precisión de no poder condimentar los alimentos, porque no le dan fiado, que no le dan para calzarlos que no pueda pagar la contribución y lo recargan un 20 por 100 que el Municipio le comprime con recargos, que los aperos de labranza y maquinaria comprados al fiado, le exponen al embargo, que le exigen el pago de abono mineral de

la sembradura; este pobre labrador mira al cielo y a la tierra y no ve camino; la nube ve que se le echa encima; mira como el individuo del atraco a todas las partes, no ve medio de defensa; este humilde labriego desesperado, no es extraño firmarse mil recibos del trigo vendido, aun que reciba menos dinero del que le cobra, para librar de la ley a su explotador, a quien se somete en cuerpo y alma—triste y acérrico—a los manejos del especulador sin entrañas, como a éste le convenga.

Lógicamente me parece que no hay más que dos caminos: o se intensifica la propaganda oral y escrita, haciendo socios que contribuyan personalmente y coticen en lo justo, para una organización fuerte bien disciplinada, constituyendo en cada pueblo agrícola panteras sindicales obedeciendo claramente en lo que a los precios se refiere, las órdenes de los directivos y sin claudicación; o el Gobierno, como indicaba en el artículo a que hago referencia, por medio de préstamos y compras pagadas al contado cuando se termine la recolección, se haga cargo de todo el trigo que sobra en el mercado, depositándolo para cuando sea necesario.

Esta medida haría reaccionar al mercado, viendo los compradores de trigo que el Gobierno almacenaba el trigo, que ahora sobra y luego tendría que caer en sus manos y no le valdría explotar como a Juan Labrador; buscaría el trigo, para amacenerarlo él, aunque fuera con un candil en las alpagatas.

Para conseguir esto que buenamente no nos quieren dar, hay que dejarse de ilusiones y el buen labrador en el porvenir, tendrá que capacitarse para lograr la intensificación de la producción con el menor trabajo posible y positivo para dar el valor de los productos del campo deben de tener y que ahora no nos quieren dar y al mismo tiempo para lanzar en avión a los desertos a todas las sanguijuelas que chupan del sudor del productor, dejándole raquítico y sin ser necesarias a la humanidad.

Mantinos, a 29 de diciembre de 1932.
León VILLALBA DIEZ

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

"LA LIBERTAD" DE HOY CENSURA LA LEY DE PRESUPUESTOS APROBADA Y DICE QUE DEBE EMPRENDERSE UNA POLITICA ECONOMICA CONSTRUCTIVA EN VEZ DE DESTRUCTIVA, QUE ES LO HECHO HASTA AHORA

HASTA LA PROXIMA SEMANA NO SE CELEBRARAN CONSEJOS DE MINISTROS, YA QUE VARIOS CONSEJEROS PASARAN UNOS DIAS AUSENTES DE MADRID

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE

MADRID.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a la señorita María Casares, y posteriormente a don Luis Urquijo.

DE LOS RIOS MARCHA A ALICANTE

MADRID.—El ministro de Instrucción, don Fernando de los Ríos ha marchado esta mañana con dirección a Alicante, donde se propone pasar algunos días descansando al lado de un amigo que tiene en aquella capital.

EL SEÑOR ZULUETA CONTINUA ENFERMO

MADRID.—Continúa enfermo el ministro de Estado, señor Zulueta. Por esta causa no acudió tampoco a su despacho oficial.

El embajador de España en Roma, don Gabriel, estuvo también hoy en el ministerio de Estado conferenciando extensamente con el subsecretario del departamento.

LLEGA A MADRID EL ALTO COMISARIO

MADRID.—En el rápido de Algeciras ha llegado esta mañana a esta capital el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

No hizo manifestaciones a la llegada.

PIDEN QUE SE HABILITE UN EDIFICIO PARA LOS QUE NO TIENEN ALBERGUE

BARCELONA.—Una comisión de obreros visitó esta mañana al alcalde de la capital para darle cuenta de que una casa comercial había anunciado que repararía hoy ropas a los pobres, y cuando ellos acudieron a solicitar una manta, ya se había terminado la parte destinada a esta obra benéfica.

Pidieron, por ello, que se les socorriese.

Igualmente rogaron al alcalde que alguno de los castillos de Muntichú podía habilitarse para que en estas noches tan duras de invierno se pudieran cobijar los que no tienen albergue.

El alcalde dió órdenes para que con cargo al Municipio se entregase a cada uno de aquellos obreros una manta.

Dijoles también que estudiaría la segunda petición que le habían hecho por si era factible llevarla a la práctica.

Posteriormente el alcalde fué visitado por una comisión de vecinos de las calles colindantes a los almacenes "El Siglo" para rogarle que fueran derrumbados algunos paredones, que después del siniestro han quedado en el edificio y que no hacen sino perturbar la circulación.

LA REPRESENTACION DEL JEFE DE ESTADO EN UNA CEREMONIA

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador civil para comunicarle que el inspector general de la Guardia civil llevará la representación del presidente de la República en el acto de entrega de premios a los guardias civiles que más se han distinguido en el cumplimiento de su deber en estos últimos tiempos.

DETENCIONES DE LOS QUE PONIAN BOMBAS EN LAS EBANISTERIAS

BARCELONA.—Hoy han prosiguido las gestiones policíacas para aclarar lo referente a la colocación de bombas en diferentes partes de la capital. Han sido detenidos cuatro individuos que tenían ocultos depósitos de bombas.

Estos individuos al parecer eran los que se dedicaban a colocar artefactos en las ebanisterías.

LA DISTRIBUCION Y ACOMPLAMIENTO DEL PERSONAL DE PRISIONES

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica un Decreto en el que se trata de la distribución y acomplamiento del personal del Cuerpo de Prisiones.

La disposición consta de 12 artículos y dos adicionales. Se divide en tres grupos a las prisiones, que serán de servicio intensivo, de servicio corriente y de servicio atenuado.

Ningún funcionario podrá ascender a la categoría inmediata sin haber prestado dos años por lo menos de servicio en el primer grupo.

Tampoco se podrá ascender a la categoría de inspectores si no se ha prestado por lo menos cinco años de servicio en las prisiones del primer grupo.

No podrán ser jefes de prisiones provinciales los funcionarios que no hayan prestado determinado tiempo de servicio en el grupo mencionado.

Se determinan en esta disposición las plantillas del Cuerpo.

SE PUBLICA EN LA "GACETA" LA LEY DE PRESUPUESTOS

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica la Ley de Presupuestos generales aprobados para el año de 1933.

También publica otra de Hacienda por la que se autoriza al Gobierno para abrir un crédito a Méjico hasta la cantidad de 70 millones de pesetas.

LA DIMISION DEL DIRECTOR GENERAL DEL TRABAJO

MADRID.—Igualmente publica el periódico oficial un decreto por el que se admite la dimisión del director general de Trabajo, señor Fabras Rivas.

Como se sabe, y ya lo adelantamos ayer, se han separado en los cargos de subsecretario de Trabajo y director general, ambos ocupados hasta ahora por el señor Fabras Rivas, que en lo sucesivo sólo ocupará la Subsecretaría.

LOS PREMIOS "MARIANO DE CAVIA" Y "LUCA DE TENA"

MADRID.—"A B C" de hoy publica los concursos para optar a los premios "Mariano de Cavia" y "Luca de Tena", establecidos desde hace años por este diario madrileño.

Para optar al primero no se podrá guardar el anonimato.

LABOR DE LAS MISIONES COTOLICAS

MADRID.—Varios periódicos publican una carta del Padre Prior de las Misiones españolas en Africa occidental, en la que se da cuenta de la labor realizada en aquel territorio por los misioneros católicos españoles, labor que ha merecido la protección de los Gobiernos de Francia y Portugal.

"LA LIBERTAD" CENSURA LA LEY DE PRESUPUESTOS

MADRID.—"La Libertad" de hoy publica un artículo comentando la Ley de Presupuestos aprobada por el Parlamento español.

Estos presupuestos, según el citado periódico, no responden a la realidad y censura por ello la manera en que se han confeccionado.

Añade que hay que ir a una revolución económica, pero con un método de antemano estudiado, sin dar palos de ciego y realizando una labor constructiva y nunca negativa, como se ha venido haciendo hasta ahora.

Dice después que el Gobierno debe abrir una época de concordia entre todos los sectores republicanos.

ESTA SEMANA NO HABRA MAS CONSEJOS

MADRID.—Durante la semana

QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modestidad en el precio?.. Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

na actual ya no se celebrarán Consejos de Ministros, teniendo en cuenta que los señores Prieto y de los Ríos han marchado para Alicante, donde piensan pasar unos días con sus amigos.

En cambio en la semana próxima se celebrarán dos Consejos ordinarios y otro extraordinario presidido por el Jefe del Estado.

UN COMITE PETROLIFERO

MADRID.—Parece que en brentroliferos en España, asesorado ve se constituirá un Comité para el estudio de yacimientos petrolíferos del Instituto geológico.

Mediatamente de constituido emprenderá unos viajes por España para ver si existen yacimientos de esta índole.

Se añade que la Campa pensionará a dicho Comité.

MEJORA A LOS PORTEROS MADRILEÑOS

MADRID.—Desde primer de enero entrarán en vigor las mejoras que se han otorgado a los porteros de las casas madrileñas, que obtendrán mayores ingresos en relación con las rentas de las fincas en que prestan sus servicios.

Podrán ausentarse a determinadas horas de la portería y disfrutará un descanso anual de diez días.

DIVERSOS ATRACOS EN CATALUNA

BARCELONA.—En la calle Consejo de Ciento, dos desconocidos atracaron pistola en mano a un transeúnte, arrebatándole 850 pesetas que llevaba.

En la calle de la Cadena también fué atracado el vecino Sebastián Jover, a quien le quitaron el dinero que llevaba encima.

En Badalona fué atracado don Joaquín Canellas, a quien le arrebataron por la fuerza 225 pesetas.

UNA BOMBA EN LA ANTIGUA NORMAL DE MAESTROS

GRANADA.—En la Normal de Maestras sita en la calle de Ballester hizo explosión una bomba.

Causó grandes desperfectos materiales, pero afortunadamente ninguna víctima, ya que hacia bastante tiempo que las clases habían sido trasladadas a otro lugar, y en aquellos momentos sólo se encontraba allí el portero, que milagrosamente salió ileso.

UN PETARDO EN VALENCIA

VALENCIA.—En la calle del Reloj hizo explosión un petardo que afortunadamente no produjo desgracias.

SE ENCUNETRA ENTRE LOS ESCOMBROS UNA BOMBA

MADRID.—Esta mañana los obreros que trabajan en las obras de la calle de Atocha esquinada a la de Carretas encontraron al empezar su trabajo, una bomba de forma de piña, que se hallaba entre los escombros. Como tenía la mecha apagada y no se conocía que hubiera sido encendida, y además por la circunstancia de hallarse entre escombros, hace creer que fué dejada allí por algún sujeto que quería desprenderse del artefacto.

SE CIERRA UNA IGLESIA LAS PALMAS

LAS PALMAS.—Ha sido cerrada al culto la iglesia del Hospital provincial de San Martín, que fué construida con las aportaciones de los habitantes de esta capital.

Desde hace tiempo empezaron a poner en práctica un régimen laico en el Hospital, suprimiendo los rezos en absoluto. Más tarde quemaron todas las imágenes, lo que produjo un disgusto grandísimo entre los asilados. Ahora se han visto precisados los que administraban dicha iglesia a cerrarla al culto, por el actual estado de cosas en el Hospital de esta capital.

COCK-TAIL

Foot-ball internacional.—Ara.—Gironés.—Un descalentamiento.—¿Uzcudun?

Vencidas ya las dificultades que nos impidieron continuar la publicación de estas crónicas, reanudamos de nuevo la labor, esperando poder hacerlo ya normalmente, según anunciamos en la primera.

Pasando por alto el campeonato de la Liga, ya que de sobre estáis enterados de su marcha, dedicaremos hoy, en la parte referente al "foot-ball", algunas líneas a los próximos partidos internacionales en que ha de tomar parte España.

Los "leones rojos"—nuestro equipo nacional—tienen en perspectiva cuatro partidos interesantísimos. El primero contra Portugal, que se celebrará el día 2 de abril, en el estadio de Balaidos. El segundo en París, contra Francia, el mismo mes, día 23. El tercero, también en abril, día 30, en Belgrado, contra Yugoslavia. Y por último, el 21 de mayo, que estaba concertado contra Checoslovaquia, pero que no pudiendo éstos, seguramente veremos este día a los húngaros en Chamartin.

Si hemos de creer a Zamora, por su doble personalidad de jugador internacional y periodista, "tendrá España que superarse a sí misma si quiere salir airosa de esos tres, cuando él escriba esto aún no se conocía el último,—partidos internacionales.

No lo veo yo tan grave como el célebre guardameta. Claro que no estamos en las mismas circunstancias. Tal vez si yo tuviese que defender el marco en ellos lo vería más grave aún, pero de simple espectador es otro punto de vista y basta quizá más real. Yo creo que el fútbol español actual no se diferencia mucho del de aquel memorable año en que pudimos pegar a los ingleses—los "maestros", según el ya citado señor—, y no siendo los equipos con que han de jugar este año nuestros "leones" superiores a los ingleses, nada difícil sería encontrarnos con agradables sorpresas.

Como noticia importante daremos cuenta del acuerdo tomado por la Nacional, de tomar parte en el campeonato mundial de fútbol que se jugará en Italia en 1934.

En boxeo, y durante los días de obligado silencio, han ocurrido grandes acontecimientos deportivos, que, aunque ya tenéis

noticias de ellos, bueno es recordarlos y hacer algún comentario si lo merecen.

Destacaremos primeramente el combate celebrado en París entre Ignacio Ara y Marcel Thil, en el que fué derrotado nuestro compatriota.

Sin discutir el fallo y ateniéndonos a las declaraciones del aragonés, nos explicaremos este pequeño fracaso por el estado físico, no repuesto del todo aún, de la pasada enfermedad. Pero a pesar de ello, vimos que Ara ya "no es un hombrecito"—como el mismo dice—que se asiste por tan pequeñas contrariedades, y espera tener, en el próximo marzo, las piernas, que entonces le faltaron, para poder arrebatar el título de campeón al mismo Thil, que ahora lo ostenta.

Por si acaso y para irse entrenando, ya le vimos el viernes pasado ganar en Madrid un combate al tercer "round".

Gironés, otro de nuestros mejores boxeadores de hace unos años, reaparece para reconquistar su título de campeón europeo de los plumas.

Este muchacho, que después de los combates con Vervist, Tamagnini, Noach y Bonaugure, alcanzó el título venciendo a Kund Carsen, tuvo que abandonar su carrera por una lesión en la rodilla, pero ahora, después de otros encuentros, al luchar con Abrucsiatti, recobra su antiguo título.

Es de bastante interés el encuentro celebrado entre Tony Canzoneri y Bili Petrolle en el Madison Square de Nueva York, en el que se ponía en juego el título de campeón mundial de los pesos ligeros.

Billy, conocido con el nombre del "Expreso de Fargo", pretendía apoderarse del título por medio de la velocidad de juego que le dió nombre, pero a partir del décimo "round", el italiano demostró la marcha del "expreso", demostrando ser el verdadero campeón.

Importantisimo, por lo pronto, es el resurgimiento de Paulino Uzcudun, que reaparece en Barcelona el día 10 de enero, para presentarse en Madrid el 3 del siguiente mes.

Lo que parece mentina es que aún no se hayan encontrado adversarios.

¿Cómo los querrán?
CARROVA

GOBIERNO CIVIL DE ENSEÑANZA

A LOS CURSILLISTAS APROBADOS EN LOS DOS PRIMEROS EJERCICIOS

Compañeros: Se hace necesario unirnos para defender nuestros derechos, cual lo hacen otras provincias.

A este propósito os ruego la asistencia a la reunión, que tendrá lugar en Palencia el día 2 del próximo enero, en la Escuela Graduada del Instituto Viejo (entre Puenteillas y la Catedral), a los efectos de elevar una instancia al excelentísimo señor ministro y director general, solicitando: Que todos los que hayan aprobado y aprueben los dos últimos ejercicios en los cursos de selección a ingreso en el Magisterio primario, que aún se están celebrando, ingresen en el Escalafón, mediante un curso de perfeccionamiento, a lo menos que no necesiten repetir los ejercicios ya aprobados, en los cursos que se convoquen. Además se tratará de la forma de comunicarse con las demás provincias y de interesar a elementos que puedan defender donde proceda nuestras justas aspiraciones.

¡Todos a Palencia! pues el triunfo es nuestro si nos sabemos defender.

PADILLA

Dirigid la correspondencia a vuestro amigo y compañero, en Astudillo.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

DESPEDIDA DEL TENIENTE CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL SEÑOR JUANES

Con objeto de rendir justo homenaje de despedida al pundonoroso jefe de la Benemérita de esta ciudad, don Mario Juanes Clemente, en el día de hoy y en el Hotel Samaria, le han obsequiado con espléndido banquete los jefes y oficiales de esta Comandancia, comandante Ruiz Tarrena, capitán Campos, tenientes Esteban Zurro, Martínez, Franco, Martín Luis y Sotelo.

Al final de la fraternal comida de compañerismo y de sentido tributo al jefe bueno, caballero y justo, tomó la palabra, en nombre de los comensales, el comandante Luis Tarrena, quien con palabras sentidas hizo presente lo lamentable de la ausencia del señor Juanes, jefe que por su inteligencia y reconocidas dotes de mando y bondad se hacía insustituible, estando no obstante de enhorabuena la Guardia civil, toda vez que con tan acertado destino, como jefe de estudios de los Colegios de la Benemérita, se hace inmenso beneficio a los hijos de los compañeros que en dichos centros se educan e instruyen.

A continuación se levantó a hablar el señor Juanes, quien

con su fácil elocuencia expresó su gratitud, lamentándose de la separación de sus subordinados, que tantas facilidades le dieron en su mando, debido a sus altas virtudes militares, expresando al mismo tiempo los recuerdos que dejaba en esta hidalga ciudad, de la que siempre tendrá un pensamiento de gratitud y cariño.

GASA EIROA

Primera especial en OPTICA

Extenso surtido en gafas, lentes, e impertinentes; gemelos campo y teatro, larga vista; lupas, brújulas, pesa-líquidos, cuentahilos. Ejecución exacta de recetas ópticas. Artículos para regalo.

Se liquidan las existencias

PLATERIA RELOJERIA Mayor 49.—Palencia.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34

COLEGIO
ACADEMIA CHAMPAGNAT
Gran internado de 1.º y 2.º Enseñanza
Avenida de Valladolid—Palencia

Despedida del teniente coronel de la Guardia civil señor Juanes

Con objeto de rendir justo homenaje de despedida al pundonoroso jefe de la Benemérita de esta ciudad, don Mario Juanes Clemente, en el día de hoy y en el Hotel Samaria, le han obsequiado con espléndido banquete los jefes y oficiales de esta Comandancia, comandante Ruiz Tarrena, capitán Campos, tenientes Esteban Zurro, Martínez, Franco, Martín Luis y Sotelo.

GASA EIROA

Primera especial en OPTICA

Extenso surtido en gafas, lentes, e impertinentes; gemelos campo y teatro, larga vista; lupas, brújulas, pesa-líquidos, cuentahilos. Ejecución exacta de recetas ópticas. Artículos para regalo.

Se liquidan las existencias

PLATERIA RELOJERIA Mayor 49.—Palencia.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34